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JnHamunyecknim rpad BblMUCNEHUN

a=(b+c)*(c+2)

U BbipaxeHue pa3buBaeTca Ha YacTU, KOTOPbIE BbIYMUCIAOTCA
nocnenoBaTeNbHO.

O Kaxkabin y3en rpada: He3aBUCUMbIN KYCOK KOAa, KOTOPOMY
ANs paboTbl HYXKHbI /INLLb BXOAbI.

U NpenmyuiectBa: napannensHaa obpaboTka.

0 TexHuuecku: TaxKenble BbIMUCNEHMUA (CBEPTKU, YMHOMKEHUA

MaTpuL) peannsoBaHbl Ha C/C++ / CUDA C++,



TeH30pbl

1 OcHoBHasA BbluMCINTEIbHAA eaAnHUNLUa - TEH30P, MOXHO NpPeacTaBUTb KaK B/1IOXKEHUE
NPOnN3BOJ/IbHOIO KoanM4yecTBa AMHaMNYECKNX MaCCUBOB HepeMEHHOﬁ Pa3MepPHOCTMH.

O UHnumnanmsaumsa: 3 matpuupl O MaTtpuyHoe ymHoKeHune
pa3mepa 2x2 In [18]: a=torch.rand(2,3)
In [19]: b=torch.rand(3,2)
In [1]: import torch In [20]: c=torch.mm(b,a)
In [2]: x=torch.Tensor(3,2,2) In [21]: print(c)
In [3]: print(x) Out[21]:
tensor([[[8.7725e+29, 3.0904e-41], tensor([[0.4033, 0.0286, 0.1627],
[0.0000E+OO, 0.0000E+OO]], [0.6677, 0.0475’ 0.2699],
[0.5106, 0.0588, 0.3515]]) In[38]:a=a*0+1
[[ nan, 0.0000e+00], In [39]: b=b*0+2
[1.3733e-14, 6.4069e+02]], In [40]: 3+torch.mm(b,a)
Out[40]:
[[4.3066e+21, 1.1824e+22], tensor([[7.,7.,7.],
[4.3066e+21, 6.3828e+28]]]) [7.,7.,71,

[7.,7.,7.]1)



TeH30pbl N BbIYUC/IUTE/IbHbIE YCTPOMCTBA

1 2 Tmna: Ha CPU 1 Ha GPU

In [73]: a=torch.rand(3,3) In [79]: a=torch.rand(3,3)
In [74]: a
Out[74]: In [80]: b=torch.rand(3,3).cuda(0)
tensor([[0.5106, 0.9224, 0.0468],
[0.0877, 0.6954, 0.2929], In [81]: a+b
[0.0226, 0.1924, 0.0517]])
In [75]: a=a.cuda(device = 0) RuntimeError Traceback (most recent call last)
In [76]: a <ipython-input-81-ca730b97bf8a> in <module>
Out[76]: ---->1 a+b
tensor([[0.5106, 0.9224, 0.0468], RuntimeError: expected type torch.FloatTensor but got
[0.0877, 0.6954, 0.2929], torch.cuda.FloatTensor
[0.0226, 0.1924, 0.0517]],
:jeV;C79='C“daio') U Onepaummn mexay TeH30pamu JOMKHbI
|2 {78};: il BbINOJIHATLCA HA OAHOM YCTPOWUCTBE
Out[78]: torch.cuda.is_available()

tensor([[0.5106, 0.9224, 0.0468], .
[0.0877, 0.6954, 0.2929], torch.cuda.device count()

[0.0226, 0.1924, 0.0517]]) torch.cuda.set_device(device)



ABTOMaTU4YecKoe anddpepeHUnpoBaHue

dz/dx = 4x+5,
Mpu x_i,j =2 dz/dx donxceH
6b6imb 3anonHeH yucaamu 13

In [42]: from torch.autograd import Variable
In [43]: x=Variable(torch.ones(2,2)*2,requires_grad = True)
In[44): z=2* (x *x)+5 *x

In [45]: z.backward(torch.ones(2, 2)) In [62]: x.grad

In [46]: print(x.grad) Out[62]:

tensor([[13., 13.], tensor([[13., 13.],
[13., 13.]]) [13., 13.]])

In [63]: x.grad_fn
In [64]: z.grad

In [65]: z.grad_fn
Out[65]:
<AddBackwardO at
0x7f681bbbaa20>

3HayeHne nam GyHRUMIo
= KaK 3TO peasin30BaHO: BCe MaTemMaTuyeckue onepauuu (+,-,*,/...) c TeH3opamu neperpyKeHobi.
= Kaxkaan onepaums ¢ TeH30paMu NPOBEPSAET, HYXKHO 1M BbIMUCAATb FPaaneHT (KOMNOHEHT Knacca torch.Tensor
requires_grad == True)
= Kaxkapinn torch.Tensor coaep*KMT KOMMNOHEHTbI:
grad (3HayeHue rpagmneHTa) nam
grad_fn(ccobinKka Ha GYHKUMIO BbIMUCAEHMA TPAANEHTA)
= Bbi30B z.backward() 3anyckaeT npoxog no rpady BblMMCAEHM B 0OPATHYIO CTOPOHY, C BbiI3oBOM PyHKUMIM grad £n



[Mprmepbl BbIYUC/IUTENbHbBIX TPadOB B
npeactasneHmnm Pytorch (1)

a = torch.randn(1, requires_grad=True, dtype=torch.float, device=device)
b = torch.randn(1, requires_grad=True, dtype=torch.float, device=device)
yhat =a + b * x_train_tensor
error = y_train_tensor - yhat

loss = (error ** 2).mean() W | P wm | P @ | P

yhat = a + b * x_train_tensor error = y train_tensor - yhat loss = (error ** 2).mean()

|
MulBackwardO

MulBackward0 MulBackward0

(1) (N (1)

AddBackward0O

AddBackwardO

AddBackward0O

a+b*x a+b*x a+b*x
| SubBackward0
y-a+b*x y-la+b*x
| PowBackward0
(y-(a+b*x)**2
Ucnone3yemcs nakem PytorchViz Y

‘ MeanBackward 1 |

(y - (a+ b * x) ** 2).mean(



[Mprmepbl BbIYUC/IUTENbHbBIX TPadOB B
npeactasneHmnmn Pytorch (2)

a nograd = torch.randn(1, | requires grad=False| dtype=torch.float, device=device)
b = torch.randn(1l, requires grad=True, dtype=torch.float, device=device)

yhat = a nograd + b * x train tensor

(1)

A J

MulBackward0 | b * x_train_tensor

h J

AddBackward0 | a_nograd + b * x_train_tensor
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[MpocTenwan oNnTMMmn3aumnsa NapameTpoB:
NnMHenHaa perpeccua (1)

034aemM Habop AaHHbIX:

import numpy

2 import torch

from matplotlib import pyplot as plt

4 # Data Generation

5 torch.manual_seed(42)

X
¥

torch.rand(186, 1)
1+ 2 * x + 0.1 * torch.rand(160, 1)

# Shuffles the indices
idx = (torch.rand(100)*180). long()

# Uses first 80 random indices for train

» train_idx = idx[:80]
6 # Uses the remaining indices for validation

val_idx = idx[80:]

9 # Generates train and validation sets

¥_train, y_train = x[train_idx], y[train_idx]
¥ wval, y val = x[val_idx], y[val_idx]

plt.figure("train")
plt.plot(x_train.numpy(),y_train.numpy(), "b", lw=8, marker="/")
plt.plot(x_val.numpy(),y_val.numpy(), "r", lw=0, marker=""")
plt.show()
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[MpocTenwan oNnTMMmn3aumnsa NapameTpoB:
| NNHENHaA perpeccua (2)

32 MakeT torch.optim -- Konnekuma pasNYHbIX

32 a = torch.randn(1, requires_grad=True, dtype=torch.float)

24 b = torch.randn(1, requires_grad=True, dtype=torch.float) ONTUMHU3ATOPOB rpPagmMeHTHOro CnycKa,
int("Initial 1 :",a, b o

e oT npocTeliwero SGD A0 cOBPeMeHHbIX:

B = optim.ASGD,

38 n_epochs = 1000

= optim.Adadelta,

o # Defines a SGD optimizer to update the parameters

1 optimizer = optim.SGD([a, b], lr=1r) L Optim.Adagrad,
_ for epoch in range(n_epochs): . optlmRMSprop,
4 yhat = a + b * x_train .

5 error = y_train - yhat u Optlm.Adam

loss = (error ** 2).mean()

loss.backward()

_ j ﬂi?ﬁalu‘;‘;‘;lﬁﬂfgrﬂg??w"t step Initiall values: tensor([0.3367], requires_grad=True) tensor([0.1288],
# 2 = {r * 2.grag requires_grad=True)
# -= * b. .. q
Dptimizer_st;,,” are optimized values: tensor([1.0422], requires_grad=True) tensor([1.9991],

# Manual variant: cleaning gradients requlres_grad=True)

7 ﬁ E.grag.zeru_g error: tensor(0.0007)
s .grad.Zero_ . .
o optimizer.zero_grad() validation error: tensor(0.0005)

61 print("optimized values:",a,b)

62 with torch.no_grad():

print("error:", torch.mean((y_train - (atb*x_train))**2))

64 print("validation error:", torch.mean((y_val- (atb*x_wval))**2))



* nn.Parameter — TeH30p-NapameTp, NPMcnocobeHHbIN Ana paboTbl ¢ torch.nn

torch.nn: Konnekuma moaynen-KOMMNOHEHTOB
HEWPOHHbIX CETEU

* nn.Sequential — Konnekuua moaynen
® nn.Linear — peannsauma nepuenTpoHa

* nn.Conv2d: 2-mepHas cBepTKa
= nn.Dropout: gponayt
* nn.ReLU,nn.PReLU,nn.Tanh,nn.Sigmoid,

nn.Softmax — pyHKUMM aKTMBaLUK
import torch

2 import torch.nn.functional as F

4 class Model(nn.Module):

def _ init_ (self, size):
super(Model, self)._ _init_ ()
self.mlpl = nn.Linear(size, size)
self.mlp2 = nn.Linear(size, 1)

def forward(self, x):

¥ = F.relu(self.mlpi(x))
return F.relu(self.mlp2(x))

mlp_netl.py

In [1]: import torch

In [2]: from mlp_netl import Model

In [3]: a=torch.rand(3)

In [4]: m=Model(3)

In [5]: b=m(a)

In[6]: b.size()

Out[7]: torch.Size([1])

In [9]: m.mlpl

Out[9]: Linear(in_features=3,
out_features=3, bias=True)
In [10]: m.mlpl.weight
Out[10]:

Parameter containing:
tensor([[-0.5699, -0.0745, 0.3962],
[-0.0680, 0.4040, 0.3050],

[-0.3282, 0.0891, -0.2783]],
requires_grad=True)



Knaccndpumkauma aaHHbix npm nomowm MLP (1)

L import numpy 31 N_train = 3868

2 import torch

9 x = torch.rand(56000)
1y = torch.rand(5000)

! import torch.optim as optim
i from matplotlib import pyplot as plt

13 radius

3 train_data x = x[:N_train]

34 train_dat N i
# Data Generation A S L E

torch.manual_seed(42)

! test_data x = x[N_train:]
test_data y = y[N_train:]

48 plt.figure("Train and test data")
41 plt.plot{test_data_x.numpy(), test_data_y.numpy()."b".marker=""", lw=g}

42 plt.plot{train_data_x.numpy(]), train_data_y.numpy(), "r", markers""" lw=g}
a7 nlr chow

(0.5,0.5)
0.3

center

distance = torch.sqrt( (center[®]-x)"*2+(center[1]-y)*"2 )

17 neg_labels = distance > radius

I labels[pos_labels] = 1 0.6 -
| pos_data_x,pos _data_y = x[pos_labels], y[pos_labels]

.' plt.figure("All data"
28 plt.plot(pos_data_x.numpy(),pos_data_y.numpy(),"r",marker=""", lw=8) 00
) plt.plot(neg _data_x.numpy(),neg_data_y.numpy(),"b", marker=""", lw=8)

pos_labels = distance <= radius

1.0

labels = torch.zeros(5000) 081

0.4 4

neg_data _x,neg data y = x[neg_labels], y[neg_labels]
0.2 4
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Knaccndpumkauma aaHHbix npm nomowm MLP (2)

00 =] @ N b Q) M =

w0

import torch

import torch.nn as nn
import torch.nn.functional as F

class MLPF(nn.Module):

def

def

def

_ init_ (self,size,out_size):

super(MLP, self).__init_ ()

self.mlpl = nn.Linear(size, 15)
self.mlp2 = nn.Linear (15, out_size)
self.func = nn.ReLU()

forward(self, x):
¥ = self.func(self.mlpi(x))
return self.mlp2(x)

output_to_label(output, softmax):

with torch.no_grad():

ret_

for

output2=softmax(output.detach())
rez=torch.sort(output2.cpu(),1, True)
labels = []

i in range(rez[1].size(0)):
ind=rez[1].data[i][@]

lab=int(ind})

ret_labels+=[lab]

return ret_labels

mlip_netl.py

12



Knaccndukauma aaHHbiX npy nomowm MLP (3)

} from mip_netl import MLP

from mlp_netl import output_to_label

1 import torch.nn as nn
: from torch.autograd import Variable

64 model = MLP{2,2)

Ir = 0.001
# Defines a optimizer to update the parameters

1 optimizer = optim.Adam{model.parameters(), lr=ir}

#combines logsoftmax and negative log likelihood loss
model_loss = nn.CrossEntropyloss()

1 softmax = nn.Softmax(-1)

batch_size = 15
n_iterations = train_data_all.size(0) // batch_size

75 print{*n iter:".n_iterations)

! train_errors = []

'8 test errors =[]
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20 for epach in range(S0):
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=

print{*### epoch:*.epoch)
epoch_loss = O

ermar = 0
for iter in range(n_iterations):

batch_idx = (torch.rand(batch_size)*train_data_all.size(0}.lang()
batch = Vanableltrain_data_all[batch_idx].contiguous(l.requires_grad = True)
batch.requires_grad = True

ref = train_labels[batch_idx]
out = model(batch)
loss = model_loss{out.ref)

loss.backward()
optimizer.stepl)
optimizer.zero_grad()

lab = torch. Tensorloutput_to_label(out softmax ). ongl)
error+= torch sumitorch.abs(ref-lab))

epoch_loss+=loss.item()

train_ermmors+=[ [epoch.emor.item({)fin_iteratiens*batch_sizel] ]
print{emor.(n_iterations*batch_size))
#tests
if (epoch%]l ==0):
test_emror = 0
with terch.no_grad():
batch = test_data_all
out = model{batch)
lab = torch. Tensorloutput_to_label(sut.softmacx]).long()
test_ermors torch.sum(torch.abs(test_labels.Jongl)-labl)
test_emors+=[ [epoch test_emor.item)test_labels.sizelo)] ] 13
print{“test error: test_error,” of “.test_labels.sizel0))



